

В 2025 году ежегодное собрание по вопросам трудоустройства студентов и ординаторов с представителями работодателей разных регионов Российской Федерации (Ярмарка вакансий) состоялось 11 марта.

В этом году был использован новый формат мероприятия. Очное участие приняли представители исполнительной власти субъектов Российской Федерации, все медицинские учреждения имели возможность выступить дистанционно.

11 марта в аудитории № 7 собрались студенты 5, 6 курса лечебного и педиатрического факультетов и ординаторы 1 и 2 года клинических специальностей. С самого утра аудитория походила на громадный улей, будучи целиком заполненной обучающимися. Когда началось выступление гостей, обучающиеся внимательно слушали, стараясь обсуждать заинтересовавший их факт, очень тихо.

В очном формате ярмарки вакансий приняли участие представители Департамента здравоохранения Вологодской области, Министерства здравоохранения Калининградской, Сахалинской, Тульской, Липецкой и Новгородской областей, Министерства здравоохранения республики Карелия и республики Коми, Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга.

В начале собрания с приветственным словом выступили Шапорова Наталия Леонидовна, декан факультета послевузовского образования и Эмануэль Юлия Владимировна, руководитель центра взаимодействия с выпускниками ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова. Они отметили, что значимость встречи бесценна, поскольку с каждым годом растет конкуренция за заветное место в ординатуре. Поэтому важно как можно раньше определиться со своим будущим - познакомиться с потенциальным работодателем и обсудить возможность трудоустройства и\или заключения договора о целевом обучении в ординатуре, на условиях, которые будут интересны обеим сторонам.

Работодатели отметили, что наиболее востребованными будут студенты с успешным окончанием университета, наличием научных достижений, со стажем работы и волонтерской деятельностью.

Выступающие подчеркивали, что регионы заинтересованы в поддержке талантливых молодых специалистов, добывающихся новых открытий, побеждающих в олимпиадах и конкурсах, владеющих навыками мягких технологий.

Было подчеркнуто, что выпускники ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова обладают высокой степенью теоретических и практических знаний, умений и навыков. Сегодня, впрочем как и всегда, врач должен уметь договориться с пациентом, родственниками, коллегами, руководством; обладать навыком публичных выступлений, работы в команде (клинические разборы, консилиумы и т.д.).

Также был обозначен новый формат приема в целевую ординатуру, который, как и в 2024 году будет проводиться через сайт «Работа России».

Наши гости рассказали о мерах социальной поддержки, которые предоставляет регион, включая служебное жилье или оплата найма жилья, различные выплаты для начинающих специалистов, систему наставничества и др. В частности были отмечены программы

«Земский доктор», единовременные выплаты молодым специалистам в размере до 1,5млн. рублей и дополнительные суммы к заработной плате.

Во всех выступлениях звучали слова о «дружном коллективе», о досуговых мероприятиях, проводимых в медицинских организациях: спортивных, игровых, праздничных, семейных, интеллектуальных.

Очень оживленно шли рассказы про достопримечательности, инфраструктуру и природу своего субъекта, про инновации и темпы развития системы здравоохранения в регионах. Сопровождение повествования красочными презентациями и\или видеороликами позволило участникам воочию представить необъятные просторы нашей Родины.

Представители делегаций призвали студентов стать профессионалами своего дела, показать себя достойными врачами - «И в этом вам обязательно помогут в первые годы трудоустройства! Продолжайте двигаться вперед, и пусть уверенность в своих силах всегда сопровождает вас на этом пути!» - с такими словами завершает свое выступление Красова Ирина Ивановна, начальник кадрового резерва Министерства здравоохранения Липецкой области.

В завершении встречи ребята смогли лично побеседовать с представителями интересующих их регионов, обменяться контактной информацией. Университет и работодатель всегда в курсе карьерной траекторией выпускников, всегда готовы оказать поддержку и ответить на все возникающие вопросы.

Татарчук Денис Валерьевич, 506 группа, лечебный факультет.

Руководитель центра взаимодействия с выпускниками – Эмануэль Ю.В.